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1. Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania
V našej materskej škole sme si stanovili vlastné ciele a poslanie výchovy a vzdelávania v súlade so všeobecnými cieľmi ustanovenými v štátnom vzdelávacom programe, s cieľmi stanovenými v koncepčnom zámere rozvoja materskej školy, s potrebami a záujmami detí, zákonných zástupcov, pedagogických zamestnancov a vlastným zameraním školy.  

· pestovať zdravý životný štýl a formovať vzťah detí k vlastnému zdraviu,
· pestovať úctu k človeku, jeho práci, prírode, vlastnému zdraviu, histórii a tradíciám rodnej dediny a kraja,
· prehlbovať citový vzťah k rodnej dedine,
· učiť deti vnímať prírodu všetkými zmyslami, prehlbovať environmentálne cítenie detí na problémy prírody a celej Zeme,
· rozvíjať kladný vzťah k spôsobu života na dedine,
· podporovať rozvoj talentu  zameraného na folklórne tradície prostredníctvom krúžkovej činnosti,
· utvárať pozitívne medziľudské vzťahy a rozvíjať sociálnu komunikáciu,
· rozvíjať a ovplyvňovať kladné citové zážitky detí pri stretnutí s prírodou,
· podporovať nadanie, osobnosť a záujmy každého dieťaťa,
· napĺňať potrebu dieťaťa po sociálnom kontakte s rovesníkmi,
· podporiť vzťah dieťaťa k poznávaniu a učeniu hrou,
· rozvíjať cieľavedome, systematicky a v tvorivej atmosfére osobnosť dieťaťa v psychomotorickej, poznávacej, sociálnej, emocionálnej a morálnej oblasti,
· prihliadať na rôzne sociokultúrne a socioekonomické zázemie dieťaťa,
· získať a posilňovať úctu k ľudským právam a základným slobodám,
· pripraviť sa na život v slobodnej spoločnosti v duchu porozumenia, znášanlivosti, tolerancie a priateľstva, 

· naučiť sa kooperovať v skupine, kolektíve a preberať na seba primeranú zodpovednosť,
· naučiť sa chrániť svoje zdravie, vrátane využitia zdravej výživy a chrániť životné prostredie,
· naučiť sa rešpektovať všeľudské etické hodnoty,
· uvedomovať si zodpovednosť za svoje správanie.
2. Stupeň vzdelania 
Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predprimárne vzdelávanie ukončuje dieťa spravidla v školskom roku, v ktorom do 31. augusta dosiahne šiesty rok veku a dosiahne školskú spôsobilosť.
3. Vlastné zameranie školy

Naša  materská škola  sa prezentuje ako dedinská materská škola rešpektujúca prirodzený spôsob života na dedine a jeho tradície.
Školský vzdelávací program vychádza z podmienok obce Oravská Lesná, z prirodzeného života na dedine a využíva všetky prírodné i kultúrne zaujímavosti, ktoré táto lokalita ponúka. Umožňuje pedagógom realizovať svoje vlastné nápady a čerpať aj zo skúseností detí, ktoré na dedine vyrastajú a majú bližšie k prírode, zvieratám, ľudovým tradíciám a zvyklostiam. Snažíme sa deťom priblížiť život ľudí vo všetkých jeho formách a vytvárať situácie, ktoré deti majú možnosť samé riešiť a prejaviť sa. Je pre nás veľmi dôležité zážitkové a skúsenostné učenie, a preto deťom poskytujeme veľa podnetov. Našou ambíciou je prepojiť školu v modernom ponímaní s orientáciou na regionálnu výchovu. Dôraz kladieme na podporovanie poznania ľudových tradícií typických pre región a zachovanie kultúrneho dedičstva. Využívame nadanie a talent detí, ktorý rozvíjame  prostredníctvom realizovania folklórnych aktivít. Deti spoznávajú kultúrne dedičstvo cez ľudové hry, piesne, tance, dramatizácie, hudobno-pohybové hry, zvyky, remeslá, nárečia z regiónu, v ktorom vyrastajú.
Naša materská škola sa  zameriava na rozvoj regionálnej výchovy a udržiavanie ľudových tradícií a goralského nárečia, preto sa snažíme : 
· rozvíjať u detí vzťah k regiónu poznávaním významných udalostí, osobností, histórie, prírodných krás,
· posilniť výchovu dieťaťa láske k vlasti, ľudovým a kultúrnym tradíciám

· vytvárať u detí hrdosť na tradície regiónu a regionálnu kultúru, vytvárať aktívny vzťah k životu v miestnej časti,
· pokračovať v realizovaní tradičných akcií na materskej škole, obohacovať ich o ďalšie príležitostné aktivity spojené s činnosťou miestnej časti, 

· prostredníctvom aktivít folklórnej triedy zachovávať goralské nárečie, ale zároveň posilňovať spisovnú výslovnosť  detí.
Materská škola ako inštitúcia a ako  súdržný kolektív sa snaží :
· viesť deti  k socializácii aj v inom prostredí ako  je materská škola,
· vytvárať prostredie plné pohody, istoty a vzájomného porozumenia,
· pomáhať deťom v procese socializácie v detskej spoločnosti, vyrovnávať rozdiely medzi deťmi z odlišného sociálneho prostredia,
· vytvárať vhodné podmienky  pre osvojenie si  základných  vedomostí, zručností a návykov,
· uplatňovať humanistickú výchovu a vzdelávanie s právom na výchovu a vzdelávanie v súlade s Dohovorom o právach dieťaťa, právo na vlastnú individualitu a právo na   celostný rozvoj, 
· pomôcť deťom ľahšie zvládnuť prechod z materskej školy do základnej školy,
· dať možnosť vzdelávať sa aj deťom zdravotne postihnutým,
· v spolupráci s rodinou viesť deti k vytvoreniu si rebríčka hodnôt, 
· skvalitniť spoluprácu s rodičmi a verejnosťou na princípe partnerstva,
· poznať ľudové zvyky a tradície svojej obce,  zachovávať ich a prezentovať rôznou formou,
· v spolupráci so zriaďovateľom vytvárať vhodné priestorové, materiálne i personálne podmienky v materskej škole v prospech dieťaťa  aj celého pracovného kolektívu.
4. Dĺžka dochádzky a formy výchovy a vzdelávania 
     Dĺžka dochádzky do materskej školy je spravidla tri až štyri roky. S účinnosťou od školského roku 2021/2022 je  absolvovanie predprimárneho vzdelávania v materskej škole povinné pre všetky deti, ktoré dosiahnu 5 rokov do 31. 08.  príslušného roku.
Povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole trvá jeden školský rok. Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahlo školskú spôsobilosť, dieťa absolvuje  pokračovanie  plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole na základe písomného súhlasu príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast a s informovaným súhlasom zákonného zástupcu alebo zástupcu zariadenia. 
Materská škola poskytuje celodennú výchovu a vzdelávanie s možnosťou poldennej výchovy a vzdelávania pre deti, ktorých rodičia o to požiadajú.

5. Učebné osnovy
     Názov nášho školského vzdelávacieho programu je: „ V TEJ NAŠEJ DEDINKE, TAK DOBRE JE BÝVAŤ“.
Učebnými osnovami školského vzdelávacieho programu v našej materskej škole sú vzdelávacie  štandardy vzdelávacích oblastí Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v materských školách.
Náš Školský vzdelávací program „V tej našej dedinke, tak dobre je bývať“ je založená na prirodzenom a stále sa opakujúcom striedaní ročných období a s tým súvisiace tradície a zvyky v našej  dedine. 

Jednotlivé integrované bloky sú  vytvorené na základe štyroch ročných období a navzájom sa  prelínajú a dopĺňajú. Pri plánovaní výchovno – vzdelávacieho procesu vychádzame zo Štátneho vzdelávacieho programu dbáme na vyvážené striedanie vzdelávacích oblastí v priebehu jedného dňa. V procese plánovania využívame jednotlivé výkonové úrovne vo všetkých vzdelávacích oblastiach, ktoré sú odvodené  od stanoveného výkonového štandardu a rešpektujú rozvojové možnosti detí v triedach. Pri plánovaní výchovno-vzdelávacej činnosti volíme vhodné stratégie, metódy a prostriedky, takisto tému týždňa  si  každá trieda  zvolí  sama podľa svojho uváženia.
Realizácia integrovaných blokov je v kompetencii jednotlivých tried. Časový plán je voľný, niektorými blokmi sa budú učiteľky zaoberať dlhšie, niektorými kratšie,  podľa náročnosti, záujmu detí a pod. . Podľa aktuálnej situácie je možné zaradiť aj iné témy: narodenie súrodenca, prírodná katastrofa a pod. . Učiteľky môžu doplňovať, rozvíjať obsah jednotlivých integrovaných blokov, predlžovať alebo skracovať dobu ich trvania. 
6. Spôsob, podmienky ukončovania výchovy a vzdelávania,  vydávanie dokladu o získanom vzdelaní
     V prípade ukončenia dochádzky do materskej školy v priebehu školského roka, zákonný zástupca predloží zástupkyni riaditeľky ZŠ s MŠ pre MŠ písomnú žiadosť o ukončenie dochádzky do materskej školy.

V zmysle  Školského zákona, v ktorom je vymedzený stupeň vzdelania sa  pojednáva o tom, že predprimárne vzdelanie dieťa získa absolvovaním posledného ročníka  materskej školy. Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania, ktoré vydáva materská škola s dátumom 30. jún príslušného kalendárneho roka, keď tento dátum pripadne na víkend, píše sa dátum posledného pracovného dňa. 

Osvedčenie sa vydáva na predpísaných tlačivách schválených ministerstvom školstva v štátnom jazyku. Údaje na osvedčení sa musia zhodovať s údajmi o dieťati uvedenými v príslušnej pedagogickej dokumentácii. Za zhodu údajov a správnosť vyplnenia zodpovedá riaditeľka školy. Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania je verejnou listinou. 
Materiálno-technické a priestorové podmienky

Budova MŠ je vhodne umiestnená v centre obce, v blízkosti lesa. Prostredie materskej školy spĺňa estetické podmienky a každá trieda je jedinečná a podnetná pre deti. Interiér tvorí sedem tried, šatne, umyvárne, vstupné priestory, kabinety,  školská kuchyňa, školská jedáleň, kancelária ZRŠ , kancelária vedúcej školskej jedálne, hospodárske a prevádzkové priestory. Priestory spĺňajú požiadavky na vybavenie, usporiadanie a funkčné členenie materiálneho prostredia materskej školy, ktoré stanovuje zákon 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov ako aj vyhláška MZ SR č. 527/2007 o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenie pre deti a mládež.  Súčasťou materiálno-technického vybavenia je dostatočné množstvo hračiek, detská a odborná literatúra, telovýchovné náradie a náčinie, hudobné nástroje, didaktická a audiovizuálna technika, digitálna technika, interaktívna tabuľa. Dopĺňame detské dievčenské a chlapčenské kroje typické pre náš región a pod.

 Pre kvalitné plnenie školského vzdelávacieho programu sa počas roka priebežne zabezpečuje dostatočné množstvo spotrebného materiálu na výtvarné, grafomotorické a pracovné činnosti. Využívame prostredie dediny a blízkeho lesa na aktivity a skúsenostné učenie z dôvodu dobudovávania školského dvora.

  Nábytok zodpovedá potrebám detí predškolského veku, parametre ich rozmerov sú v súlade s ergonomickými požiadavkami. Pracovné stoly sú umiestnené vo svetlej časti tried, so správnym dopadom denného svetla. Štyri spálne majú stabilne rozložené ležadlá pre všetky deti, v dvoch triedach sa ležadlá rozkladajú. Deti sa stravujú trikrát denne v školskej jedálni podľa denného režimu v jednotlivých triedach.
Materská škola  zabezpečuje celodennú a poldennú  starostlivosť  deťom vo veku od troch do šesť rokov, deťom s odloženým začiatkom plnenia povinnej školskej dochádzky a deťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami.

Materská škola (interiér a exteriér) prešla  rozsiahlou rekonštrukciou  (prístavba budovy, nová elektroinštalácia, vykurovací systém, izolačné práce, oteplenie a vymaľovanie celej budovy a pod.).
7. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí

Cieľom pedagogického hodnotenia je napomáhať tomu, aby každé dieťa v materskej škole prospievalo, dobre sa cítilo, naučilo sa potrebným a užitočným schopnostiam a zručnostiam, a aby vo svojom rozvoji dosiahlo maximum svojich možností. Ide o individuálne hodnotenie pokroku každého dieťaťa v rozvoji a učení sa. Toto hodnotenie sa uskutočňuje formou vstupnej, priebežnej a výstupnej diagnostiky. Učiteľky si vedú písomné pedagogické záznamy o každom dieťati od jeho nástupu do materskej školy. Máme vlastné, pedagogickým kolektívom zostavené diagnostické hárky, do ktorých zaznamenávame základné údaje o dieťati, proces adaptácie, sociálne prejavy, komunikáciu, informácie o jeho telesnej stránke, hrubej a jemnej motorike a kognitívnej úrovni. Súčasťou pedagogickej diagnostiky sú portfóliá zložené zo súboru výtvarných prác a pracovných zošitov za jeden školský rok. Pedagogická diagnostika slúži aj ako dôležité kritérium na posúdenie školskej zrelosti, pretože aj my, ako učiteľky, dávame podnet na odborné posúdenie školskej zrelosti na základe pedagogickej diagnostiky, ktorú si vedieme od nástupu dieťaťa do materskej školy až po ukončenie jeho dochádzky. Učiteľky prevádzajú hodnotenie priebežne a systematicky, snažia sa slovne hodnotiť dieťa v každej činnosti. V prevažnej miere využívajú pozitívne hodnotenie, ktoré  dieťa motivuje k vyšším výkonom.  Výsledky hodnotenia učiteľky sú dôležité pre úzku spoluprácu s rodičmi a konzultáciu s nimi.  
8. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov

Poslaním vnútroškolskej kontroly je získavať objektívne informácie o výsledkoch práce pedagogických a nepedagogických zamestnancov. Obsahom kontroly je plnenie základných pracovných povinností, dodržiavanie pracovno-právnych noriem a všeobecne platných predpisov.  Kontrola je uplatňovaná na úseku pedagogickom a na úseku  hospodárenia a prevádzky MŠ. Konkrétne zameranie kontrolnej činnosti zamestnancov je vypracované v ročnom pláne vnútornej kontroly školy vypracovanom v súlade s § 9 ods.4 písm. c) vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z.z. v znení vyhlášky MŠ SR  č. 308/2009 Z.z.

Vypracovala Mgr. Jana Srogoňová, ZRŠ  pre MŠ
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